

# 中国重性精神疾病患者发现率已达 2.62%

本报综合消息 截至 2013 年 3 月,重性精神疾病管理治疗工作覆盖了全国除西藏外的 30 个省(直辖市、自治区)的 226 个市州,管理了 353.8 万重性精神疾患。按照全国平均水平,患者发现率已达到 2.62%。”中国国家卫生计生委新闻发言人、宣传司副司长邓海华 10 月 10 日在北京召开新闻发布会时表示。

邓海华称,根据 1993 年全国精神疾病流行病学的调查结果,中国 15 岁以上的人口中精神疾患患病率是 13.47%,其中精神分裂症为主的重性精神疾病的患病率 9.66%。研究

表明,人群中精神分裂症患病率一般稳定在 5% 左右,如果不能及时发现患者进行有效治疗和管理,有 10% 的重性精神疾患可能出现肇祸、肇事的行为。

邓海华指出,原卫生部从 2005 年开始加强这项工作,对有造祸倾向并贫困的重性精神疾患提供服务,覆盖人口 4291 万。2009 年医改实施后,又把重性精神疾患管理服务纳入国家基本公共卫生服务项目。2012 年 7 月印发的《重性精神疾病管理治疗管理考核评估方案》,要求以省或地市为单位,重性精神

疾病的检出率应达到 2.5%。但是各地患者发现率差距较大,工作开展得很不平衡。今年 5 月 1 日精神卫生法实施以后,各地普遍加大工作力度。

邓海华强调,2.5% 这个指标是以省市为单位提出的重性精神疾病治疗管理的效果指标,不能简单地层层分解,将患者发现和报告的任务简单摊派分解到社区,这种做法既不科学也不符合卫计委关于重性精神疾病相关工作规范的要求。

(董子畅)

## 河南出 60 条医疗新规 男医生不得单独诊查女患者

本报综合消息 为提升医疗机构的服务水平,河南省卫生部门近日出台《河南省医疗系统“以病人为中心”优质服务 60 条》,除对医疗机构简化就医流程、降低就医费用、改善就医环境作出具体规定外,“男医生不得单独诊查女患者”等患者隐私保护也被列入医疗优质服务范畴。

为突出“患者至上”,河南省卫生部门新出台的《河南省医疗系统“以病人为中心”优质服务 60 条》要求,医疗机构要

“全年无节假日,天天应诊”,并实行门、急诊首诊负责制,严禁推诿、拒诊患者。同时要根据患者就诊情况,开展延时门诊、夜间门诊、日间病房、日间手术等服务。

为了降低患者的就医费用负担,河南各级医疗卫生机构还要按有关规定实施同级医疗机构医学影像、医学检验检查结果互认,避免重复检查。并提倡对医保和急诊患者实施“先治疗、后结算”服务,而医疗机构提供医疗咨询、轮椅、血压体温脉搏测量等便

民服务不得收取费用。

同时,患者隐私保护及就医卫生环境均被列入“医疗优质服务”范畴。医疗卫生机构除必须在门诊诊室、治疗室、多人病房设置隔帘或屏风等私密性保护设施外,男性医务人员为女性患者进行诊查时,还必须有护士或家属陪伴。而医疗机构卫生间有异味、不整洁,院内车辆停放无序、拥堵,均被视为不符合规定,需接受社会和患者的监督。

(据新华网)

## 中国国产疫苗首次通过世界卫生组织预认证

本报综合消息 记者近日从国家食品药品监督管理总局获悉,中国生物技术股份有限公司下属的成都生物制品研究所有限责任公司生产的乙型脑炎减毒活疫苗,日前通过了世界卫生组织(WHO)的疫苗预认证,成为中国通过 WHO 预认证的首个疫苗产品。这标志着中国疫苗产品的监管、研制和生产获得了国际的广泛认可,产品得以进入国际市场。

国产乙型脑炎疫苗通过 WHO 的疫苗

预认证后,联合国采购机构即可将此产品列入采购目录。更重要的是,因中国疫苗产品的质量、产能和价格优势,将为发展中国家儿童免于乙脑危害提供有力支撑。对此,世界卫生组织总干事陈冯富珍表示:“中国疫苗生产潜力巨大,我们希望能够看到越来越多的中国疫苗产品通过世界卫生组织的预认证,全世界都会因此而受益。”

(据新华网)

耐,经常是一挠就破,而挠破以后很长时间都不愈合,最终的发展就是令人恐怖的坏疽!为此,家人带着他四处求医问药,不论是正规医院,还是祖传秘方,王老先生一次次失望而归。王老先生眼看着自己的糖尿病无药可治,生气地说:“治不好,就等死。”家人看在眼里,急在心上。

### 高糖挥之不去 局长无奈求助醣达标

其实王老先生和家人从未放弃过治病的希望,总是到处打听治疗糖尿病的各种消息,并且随时注意其他糖尿病人的康复情况。去年 11 月 15 日,醣达标一名健康管理员把他介绍到会馆,由于在卫生局的工作经历,他不太相信一些厂家的广告宣传,加上以前上过当,所以戒心很大。在会馆讲师的讲解下,加上几天的认真阅读书籍,王老先生感到醣达标后的康复理论很务实、有道理、能行得通。带着试试看的心理,王老先生走进了会馆进行体验。半个月后,他的身体一天天好转,精神状态明显改变。去年 12 月 1 日,他毅然决然加入了醣达标健康生活会。

### 身体变成储药罐 病越积越多

患糖尿病二十几年了,王老先生几乎什么药都吃过了。只要听说是治糖尿病的,都试过了,已经记不清花多少钱了。每天打针吃药,身上没一处好地方,后来加到了“二针三药”(每天打两种针,吃三种药),血糖非但没控制,并发症反而日益严重起来:高血压、高血脂、高血糖、手脚麻木、四肢瘫痪,耳朵背,听不清人说话。尤其是双脚,奇痒难

### 种植牙

#### 周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。



**专业特长:**

- 1. 种植牙
- 2. 三叉神经痛
- 3. 颌面外科手术
- 4. 牙齿美容
- 5. 难治性牙病

地址:周口市交通路与文明路交叉口向北 200 米路西

预约咨询电话:0394—8281120

## 新五联技术与老糖友结缘

### 23 年老糖友 竟然停针又停药!

王清亮,家住山西省沁源县,今年已 70 岁了,退休前曾任沁源县环保和卫生副局长。患糖尿病 23 年来,王老先生身体已被摧残得千疮百孔。不堪回首的求医治病路,充满了辛酸和泪水,各种突如其来的并发症,把他折磨得筋疲力尽,几乎对生活失去了信心。谁也没想到,在加入醣达标几个月后,竟然停针又停药!身体和精神状态越来越好。

### 吃药长达 20 年 不敌醣达标康复几个月

他说,当天吃食饵当天就见效,没想到两个月后测量的空腹血糖从原来的 10.6 降到 7.3,现在血糖、血脂都基本上接近正常人的水平,最让人高兴的是,他感染的双脚一天比一天好转,并且能走能跳,连原来给他治病的医生都感觉不可思议。

通过 6 个月的调理,王老先生面色红润,说话底气足,上下楼梯自由轻快,身体越来越棒。老朋友见面的第一句话总是:“瞧你脸色真好,红扑扑的,身体怎么这样棒呢?是不是吃了什么补品呀?”

### 醣达标康复了心愿 健康活到一百年!

如今,王老先生每天坚持到会馆活动,早上打太极,每天走 6 公里;上午来会馆做做骨骼肌数码经络仪,和会员聊聊天;下午出去走走,散散步。

在饮食上,按照新五联技术提出的膳食黄金配比吃。他现在感到很幸福,一是孙女考取了研究生,二是自己有个比较好的精神状态,他说要争取活上一百岁!现在,王老先生心中感慨万千,20 多年的求医问药所经历的艰辛历历在目,老先生由衷地感激醣达标使他终于脱离了糖尿病的苦海!

### 全国著名糖尿病专家——新五联技术核心专家刘芬教授莅临周口讲学

应全国长寿工程关爱糖尿病“蓝丝带”公益活动周口办公室邀请,全国著名糖尿病专家新五联技术核心专家刘芬教授于 10 月 27 日来周口讲学,欢迎广大糖尿病患者前来听讲。

地址:周口市八一路与人民路交叉口向西 60 米路北醣达标健康生活会

垂询电话:0394 8529611(刘女士)  
18638096178(孙先生)  
15539477799(王女士)

### ■一周 120 报告

数据来源:市 120 急救指挥中心  
采集时间:2013 年 9 月 20 日~26 日

出诊原因	人次
交通事故外伤	75
其他内科系统疾病	57
其他类别外伤	48
心血管系统疾病	18
脑血管系统疾病	8
药物中毒	6
酒精中毒	6
妇、产科	4
其他	3
儿科	1
电击伤、溺水	1

一周提示:本周 120 急救共接诊 227 人次。秋风送爽,不少市民却口燥咽干、嘴唇干裂。医生建议,市民首先在干燥的秋季要多饮白开水,促进体内“致热物质”经尿液或出汗途径排泄。其次应尽量多吃些滋阴、润肺、补液生津的食物,如梨、芝麻、蜂蜜、南瓜等,自制的银耳莲子粥、薏米粥等也可以经常喝。少吃辛辣食品,如辣椒、花椒、桂皮、生姜、葱等。另外,市民可以适当增加户外运动,每人可根据自己的情况选择不同的项目,如跑步、太极、游泳、单车等。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

### ■一周病情报告

样本采集地:市中医院  
采集时间:2013 年 9 月 20 日~26 日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	590
肝病科	515
脑病科	497
肺病科	493
妇、产科	412
皮肤科	376

温馨提示:寒露过后,天气昼暖夜凉,我国大部分地区真正进入秋季,患感冒、咳嗽、气喘等呼吸道疾病的人开始增多,老年人以及患有呼吸道慢性疾病的人尤其不能忽视对肺部的保健。

寒露之时已是深秋,随着白昼渐短,人们的起居时间也应相应调整,因为人在睡眠时,血流速度减慢,易于形成血栓。因此,寒露过后,市民应当早睡早起,安排好日常的饮食起居,增强机体免疫力。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)